

年息3.5%的大额存单、利率不到3%的储蓄国债一天售罄 杭州女生说:比抢到演唱会门票还高兴

本报记者 吴恩慧

“庆祝人生第一笔大额存单!”近日,杭州85后姑娘朵朵抢到了一笔3.5%年利率的大额存单,忍不住在闺蜜群里发个小红包共享喜悦。朵朵说,冒着高温去存钱也值了,真的比抢到演唱会门票还要高兴!

自8月以来,又有多家中小银行下调了存款挂牌利率。在存款利率不断下行的背景之下,市民依然偏好存款、储蓄国债等稳健型理财。接下去,市民手中的钱,还有什么好去处?

激动到手抖 抢了50万还想抢20万

杭州85后女生朵朵告诉记者:“无意中打听到这家银行大额存单年利率有3.5%,我知道的银行中,这家的存款利率应该算是高的了,50万存三年,有52500元利息。”

开卡过程中,朵朵有点激动。“激动到手抖,密码都输错了两次,我真怕额度马上抢完啊!”在朵朵买入了50万元大额存单后的第二天,客户经理就告诉她额度售空了。

记者了解到,这家银行大额存单近期确实高达3.5%,不过因为额度有限,目前已经卖完。至于后面会不会有,客户经理也没有给出明确答案。

这样的利率,自然也吸引了存款“特种兵”前

来。该行的一位客户经理透露,8月初这一波,江苏、上海有不少客户过来存款,省内的宁波、嘉兴客户也赶来了,他们都抢到了3.5%年利率的大额存单,其中不乏百万级单子。

尽管这款产品已经售罄,但该行宣传海报显示,在8月18日-31日期间,有3.4%以及3.45%年利率的三年期存款产品。

“客户经理说这款3.45%年利率的大额存单,全行只有2个亿额度,也要抢的,我昨天已经把股票账户的20万元提到银行卡里,到时候必须抢到啊!”朵朵说,股票一直亏,还是存银行赚点确定的钱。

利率不到3% 储蓄国债也被抢空

别说3.5%利率的存款产品被抢空,连利率已经2字头的储蓄国债,都火爆到一天售罄。

8月10日至19日,第七期和第八期储蓄国债(电子式)发行。杭州的陈先生在8月11日下午2点多路过体育场路一家银行网点,想购买20万元国债,没想到,银行已摆出国债售罄的公告。

此次发行的储蓄国债第七期期限为3年,票面年利率为2.85%,最大发行额为190亿元;第八期期限为5年,票面年利率为2.97%,最大发行额为190亿元。以陈先生本来想投资10万元分别购买本次3年期、5年期国债为例,到期累计收益分别为8550元、14850元。此次电子式储蓄国债于8月10日起

息,按年付息,也就是说每年8月10日可提取利息。

记者采访杭城多家银行了解到:尽管此次储蓄国债利率已经降至“2”字头,但仍比较抢手,多家银行表示在8月10日当天发行就卖空了额度。

“在存款利率下行的当下,定期存款、大额存单、国债等保本保息,且能够锁定长期收益的理财确实是投资者的主要选择。”杭州一家国有银行客户经理告诉记者,由于国债安全性高,而且还能提前兑取可靠档计息,投资者中途如果需要用钱,损失的利息比较少,在灵活性方面,相较于定期存款更有优势,所以很多市民是国债的铁杆粉丝,被抢空也是常态。

存款“特种兵”纷纷赶末班车

早段时间潮新闻报道过的存款“特种兵”,最近依然热情地奔赴杭州。“最近这段时间,江苏、上海、安徽的客户依然很踊跃,300万元、500万元、600万元的大单子不时出现。”杭州上城区一家城商行客户经理告诉记者。

“最近省外‘特种兵’客户带客户很多,前两天江苏连云港的客户带了五六个亲戚朋友一起来存,下周也约了好几个江苏客户。”杭州城西一家城商行理财经理透露,“客户都觉得3.3%利率很快要降了,他们自己都说是在赶末班车了。”

实际上,8月以来,又有多家中小银行“扎堆”下调了存款挂牌利率,记者注意到有部分农商行、村镇

银行经过这次下调,3年期、5年期定期存款利率已调降至3%以下。

8月15日,央行下调中期借贷便利(MLF)利率15个基点至2.5%。这也就意味着,本月晚些时候,贷款市场报价利率(LPR)也将相应下调。

融360数字科技研究院分析师刘银平接受记者采访时表示,在目前经济形势下,很多市民青睐存款、储蓄国债等较为稳健的金融产品。建议大家根据自己的风险偏好、投资经验和资金安排,做出适合自己的资产配置。比如你的风险偏好低、对净值回撤敏感,那么就去找金融机构购买稳健的产品,包括现金管理类理财产品、货币基金等,同时降低对投资收益的预期。



从“金融向善”到“善本金融” 浙江金融回归本源之路

本报讯 8月15日,由浙商总会金融服务委员会、钱塘江金融港湾“金玉良缘”共创联盟、浙江省长三角资本研究院、浙江人文经济研究院联合主办,浙商银行承办的“金融向善”主题研讨会在杭州举办。

本次研讨会以“金融向善”为核心,围绕善本金融、金融顾问制度、金融助力资本向善等展开研讨及发布,倡导金融机构以“客户为中心”,坚持金融向善、公益利他的理念。

此次研讨会上,正式发布了《金融顾问综合服务案例100篇》,并宣读金融顾问助力民营经济高质量发展倡议书。浙商总会金融服务委员会向成员单位和金融顾问发出倡议,从深化金融顾问制度、加强企业走访纾困、保障民营企业贷款平等权、创新民营企业科创金融服务、帮助民营企业建立风险防范化解机制、助力企业家实现“财富升维”等16个方面提出一系列金融举措,呼吁全员切实提高政治站位,高举金融向善旗帜,通过提供综合金融服务、创新金融产品、扩大普惠金融服务覆盖面、助力民营企业数字化

改革等方式,推动民营经济健康发展、做大做强做优。

浙商总会金服办主任、浙商银行党委书记、董事长陆建强提出,“善本金融”就是从社会价值角度推进金融供给侧结构性改革,推动金融回归本源、确立服务功能第一性,把“善”的基因嵌入金融服务的场景,构建以客户为中心的“抑恶扬善”评价体系,营造“金融向善”与“客户崇善”同向同行的发展氛围,形成金融服务中国式现代化新范式。

记者了解到,目前浙商银行已开展了相关探索实践,初步构建起“浙银善标”,主要包括企业版和个人版两个客户维度的体系。企业版“浙银善标”以大局担当、环境保护、社会责任、公司治理为正向评价维度,并制订了二十多项负面清单;个人版“浙银善标”以守善性、闻善道、呈善果为正向评价维度,并制订了十多项负面清单。

浙商银行希望,通过探索浙银善标体系,建立差异化的激励机制,把更多信贷资源倾斜到“善”的客户、业务、产品和生态,形成“企业社会责任意识强—



金融资源倾斜力度大一企业经营发展加快”的良性循环,让社会价值反哺企业的经营生态,为金融领域构建“中国式ESG”提供一个实践样本,实现以金融向善为基础的、更高维的范式变革。

浙江省人民政府原党组成员、浙商总会顾问郑宇民认为,“金融向善”理念具有典型示范意义,发人深思。要以“七个善”(善本、善念、善作、善成、善小慎微、善行、善标),构建“善本金融”实践范本。把善字放大理解、全新理解,将“善念”变成人生的基本理念。要在实践中用好金融资源,善作善成、善小慎微。在金融制度推出的基础上,建立善行善标,构建起立体的、多维的、可参照的“善本金融”实践。

本报记者 吴鹤鸣 张鑫